

联合国  
大 会



Distr.  
GENERAL

A/46/397  
29 August 1991  
CHINESE  
ORIGINAL: SPANISH

第四十六届会议  
临时议程 \* 项目60(1)

全面彻底裁军：区域裁军

1991年8月26日

秘鲁常驻联合国代表团

给秘书长的普通照会

秘鲁常驻联合国代表团向联合国秘书长致意，并谨转递秘鲁外交部长卡洛斯·托雷斯-托雷斯·拉腊先生给联合国秘书长哈维尔·佩雷斯·德奎利亚尔先生的信，内容涉及里约集团拟召开一个安全和军备限制特别会议(见附件)。

\* A/46/150。

附件

1991年7月23日

秘鲁外交部长给秘书长的信

冷战的结束，1987年《消除中程导弹和中短程导弹条约》，《裁减战略武器条约》的签定，《美苏销毁和不生产化学武器协定》，在日内瓦朝向通过《全面禁止化学武器公约》所获进展，最近的《欧洲常规军备条约》和《欧洲安全和合作会议巴黎宪章》，所有这一切都为加强国际和平与安全开创了一种自联合国成立以来未曾有过的国际气候。

此外，还有布什总统最近关于控制向中东转让大规模毁灭性武器的倡议，密特朗总统的裁军计划，安全理事会五个常任理事国关于控制销售常规武器的巴黎会议，以及最近七国集团伦敦头脑会议就在联合国主持下建立一个武器转让和武器销售登记机构问题达成的协议。

鉴于在裁军、军备管制以及建立信任和安全措施等领域出现这些积极的事态发展，阿尔韦托·藤森总统在首届拉丁美洲首脑会议上说，现在是时候了，应该着手从理论和实践两方面解决拉丁美洲裁军问题。为此，他提出一项区域裁军政策，其基础是限制军备并将由此节省下来的资源用于促进本区域经济和社会发展，同时建立一种新的防卫概念，其目的是面对泛滥整个区域的毒品贩运和恐怖主义等内部威胁，维护各国合法组成的政府之稳定。

为此，秘鲁政府邀请里约集团各国外长到利马出席一个特别会议，以便达成协议，共同放弃所有各类大规模毁灭性武器，尤其是核武器、化学武器和生物武器。

会议还将达成协议，禁止未来购买、转让和制造新世代的先进常规武器系统，主要是中、短程弹道导弹、空气引爆燃料炸药、激光制导炸弹和弹药、多管联发火箭系统、反雷达导弹和微型导体、核动力潜艇以及隐形技术等。

利马会议还将寻求在里约集团各民主国家间就安全、建立信任和透明度等措施达成协议，这些措施有加强高级军事指挥官间的接触，在边界地区减少部队和进攻性武器，就军事演习相互通知，邀请观察军事演习，访问军事设施以及建立我们各国的军备转让和军备生产登记中心等。

我相信你一定同意，利马会议将会有助于加强拉丁美洲的安全、发展与民主，也会使人们看到里约集团关注并致力于推动世界正在出现的和平与安全进程。因此，请你将上述情况转告联合国各会员国。

- - - - -